
【干货】制冷系统过冷器的计算

上次我们详细解释了过冷与过热的基础知识，

很多小伙伴们，在设计带有二次过冷的时候，不知道过冷器到底选多大；或者在设计

带有喷气增焓功能时，中间过冷器到底选多大呢？

今天我们就简单教大家来计算；

算法依然是在 excel里面计算的；

前提是小伙伴们已经把 Refprop嵌入 excel里面了。

我们先来看看这个过冷对制冷系统的影响有多大,先看看数据：

来看看比较直观的曲线：
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很明显，过冷度越大，单位制冷量也就越大，所以在质量流量一定的前提下，制冷量

会越大；

从压焓图上也可以明显的看出来：

以 5HP小空调计算为例子：

过冷前：

单位制冷量=h1-h4,(状态 1点的焓值—状态 4点的焓值)；

过冷后：

单位制冷量=h1-h6,(状态 1点的焓值—状态 6点的焓值)；

很明显，过冷后，单位制冷量增大了；

一般来说，家用的空调系统是不会单独增加一个过冷器，来增加他的制冷量的，理由

是空间本来就很小，增加一个水冷的过冷器（小板换）一来空间不够，二来成本也增

加了不少。

主要是采用回热器的做法来设计制冷系统的，参见下图：
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系统中的 SGHX就是回热器，

原理：利用吸气温度的低温来冷凝制冷剂的液体，达到过冷的目的，同时可以达到吸

气管的过热，虽是无效过热，但是起码可以防止液体制冷剂进入压缩机造成压缩机的

液击。

这种回热器主要有以下几种做法：

1：铜管回热器：见下图

我们来看看内部图：
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相信小伙伴一看就明白了，不用细说；

2、罐式回热器：

内部构造同铜管式的回热器；

3、还有一种常见的方法就是，回气管与液管焊接在一起，利用两种的接触换热，达到

过冷的目的。
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说了这么多，怎么计算过冷换热量的大小呢？

以额定冷量 12.5KW为例子：

按照空调标准工况来计算：

算出来的质量流量为 385.98kg/h;

我们以 5℃的过冷度来计算：

算出来的过冷焓差=267.4324-260.6443=6.79kj/kg;

算出来的过冷量=6.79*385.98*1000/3600=728W；

是不是很简单；

只要 Refprop嵌入了 excel，功能真的很强大；可以进行整个制冷系统的热力计算，过

冷计算只是很小的一个例子而已。
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